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A ONPEJIEJIEHHE
" | I D D D D L |

DyHKuma F(x) Ha3biBaeTCS
nepBoobpazHou ara GyHKUMKM f(Xx) Ha
nHtepBare X=(a,b) (KOHeYHOM UAU
6eCKOHEYHOM), ECAM B KAXKAOM TOYKE 3TOrO

MHTepBaAa f(Xx) ABASIeTCA NPOU3BOAHOM AAS
F(x), T.e.

#ix) = f(x)



Durypa, orpaHuYeHHass rpapuKom pyHKLUUN Y
= f(x) npambimu x = a, x = b n ocbio abcumcc,
Ha3bIBAE€TCA KpMBOAMHENHOM Tpaneumeun, ABCD
-3TO KPMBOAMHEUHAA TpaneLms.
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 OMPEAEAEHHbIA MHTEIPAA - 310
npeA€eA, K KOTOPOMY CTPEMMTCA
MHTEerpaAbHas Ccymma
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Zf(xj)sz- 7%
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O603Ha4YaroT:

| £(x)ax
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IS MI"E R Al VI AVdIZB I MI®] LAY A

OINMPEAEAEHHOIO
MHTEINPAAA

Ecau f (xX) Ha oTpe3ke [a; b] HeoTpuuaTeAbHa, TO
onpeAeA€HHbIN UHTErpaaA paBeH

NAOLLLAAM Jj J(x)dx

KPUBOAMHEMHOMU TpaneLuum, orpaHM4YeHHoOU rpapmKom
$byHkumm f (x), ocblo abcumcc u NnpAMbIMK X = a, X = b,
T.€.



DPOPMYAA HbIOTOHA-
NEUBHULIA

Ecau f(x) — HenpepbIBHass  HeOTpHL,aATEAbHaA Ha
oTpe3ke [a; b] ¢pyHkuma,a F(x) - ee
nepsoobpa3Has Ha 3TOM OTpe3Ke , TO MAoOLaAb
S cooTBeTCTBYyIOW,EM KPUBOAMHENHOM
TpaneuMMu paBHa rpUpaLLeHUIo
nepBoobpa3Hoyu Ha oTpe3Ke [a; b], T.e.

[ /oo -

. = F(b)—F(a)

S = | f(x)dx = F(x)|;, = F (b)— F (a)
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CBOHCTBA OIIPEJEJIEHHOI O
HHTETPAJIA
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a

Slx)dx == flx)dx;

b

£ (x)+ £ (x)ix = ifl(x)dx“ifz(x)dx;



CBOHCTBA OIIPEJEJIEHHOI O
HHTET PAJIA

b

5. [ Kf(x)dx = K? £(x)di ;

6.1/ (x)x = | fx)ds+ | flx)ds

7. [ f(x)dr>0, ecnu £(x)>0.
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TabAnma MHTErPaAOB

I.J-dx:x+C;

n+l

X

2.J‘)c"clx:n+1

+C (n # —1);

X
= arcsin — + C;

o o o 2
a a2
Netde=e" +C; v
d e dx

smxdx=—-—cosx+C;

.| cosxdx =sinx+ C;

a5 =tgx+ C;




[pumepnbi:

3X4/3
3 / 8
AN xdx = |0:

n
_[2 sin xdx = — 2cosx|g =

x| —(83f 0)=12
I 4 2 1 2, 2
—(e" —e")=—e"(e” —1
S(eh—e)=_et(e - D)
ooy 3 0
=t =)= +3)+ =N
~(2cosm—2¢cos0)=4
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Teopema (3amena nepemeHHOl 6
ONpeodeieHHOM UHmezpaie).

MNyctb f(x)HenpepbiBHa Ha |a, 5], a
dyHKUMA x = @(7) HENpepbIBHa BMECTE
CO CBOEW NPOU3BOAHOI ¢'(¢) Ha
otpeske |o, B], npuuem a=o¢(a),
b=o¢(p). Toraa

if(x)dx=jf((p(t))<ﬂ'(f)df-



NMpumep

Jx+1=1
x+1=1¢2
? YAX = 1% 1, dx = 24| =
Om x=0,r=1
x=3,t=2

= fZ(zz —l)dt = 2?(t2 —1)4; - 2[%_,j
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Teopema (Humezpupoeanue no uacmsam 6
onpeoeleHHoOM unmezpaine).
Ecnu doyHkummn u = u(x), v =v(x) n ux

npoussoaHbie u'(x) n
v’(x) HenpepbIBHbI HA OTPe3kKe [a,b], TO

b p
[vdu .

a a

b
Judv=1u-v
a



NMpumep

| In xdx =
1

dx

u=Inxdu=—

dv=dx,v=x

X

e
=xlnx|1

i
1 X

=xlnx‘f —jdxzelne—lnl—x‘f =e—e+]1=1
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OCHOBHDbIE CAYYAU

PACITOAO)XEHUSA MAOCKOM
OUNTI'YPBHI

Cnyyau I. @urypa orpaindeHa ocbo OX, npsiMbIMH X=2 ,
x = b u rpadpukom ¢pyukuun y = f(x), npuaem f(x)>0.

3

}?

S zjaf(x)dx




OCHOBHDIE CAYYAHU
PACITIOANO>XEHUNA NNOCKOU

Cayyaii Il. ®durypa OFMFHY(BbIOX, NPSAMBIMH X=d,
x =b u rpadpuxom pynkuuu y = f(x), npuuem f(x)<0.

S = i F(x)dx|, f(x) >0

S = —j). Bl x ) dx




OCHOBHDIE CAYYAHU
PACITIOANO>XEHUNA NNOCKOU
T YPbI

Cayuaii IlI1. ®urypa orpanudeHa ocbio OX, npsaMbIMH X=2, X
= b u rpadpuxkamu pynkuuu y = f(x) u y= @(x), npuuem
f(x)>0, p(x)>0.

N P ,
5= | (- pands
| Lymo@) ) ‘




OCHOBHDbIE CAYYAU

PACIIOAOXEHMNSA NMAOCKOM
Cnyuai IV. Ecnm f(x) < 0, @(x)g {410 ¥Rk pyHKLMK

pacnosioXeHbl , a ycaoBmue f(x) = ¢(x),
o3Ha4aeT, 4T0 rpadguk f(x) pacnosoxen Boiie rpapura ¢(x)>0.

a b

¥V =f{x)

- B

A

Y =o(x)

SaBco= g - m—-wx)dx (Jf() )< - Iw(x)dx (170~ g




OCHOBHDIE CAYYAHU
PACITIOANO>XEHUNA NNOCKOU
DPUIT'YPbI

Cayuaii V. durypa orpanu4yena ocs0 OX, npssMbIMH X=a,
x = b, npuyeM Ha uHTepBaJe (a,c) ¢(x)>0, a Ha HHTepBaJIe
(c,d) ¢(x)<0, Torma:




OCHOBHDIE CAYYAHU
PACITIOANO>XEHUNA NNOCKOU

Cnyyau VI. ®durypa @M&E&Lm OX, npsAMbIMU

X=a, x = b, npnyem Ha uHTepBane (a,c) ¢(x)<0, a
Ha uHtepBane (c,b) ¢(x)>0, Toraa:

y=H(x)

y
[l 8 |

S=S +S,

S —j f(x)dx +jzf(x)dx



AJIT'OPUTM pelnenusd 3a1a4 HA
BLIYHUCJIEHHE ILJIOIIANECH

. Caeaarp yeprex rpadukoB 3aJaHHBIX
(GyHKI M, OTPAHUYHMBAIOIIUX IJIOIA/Ib
IUIOCKHUX (PUTYP.

2. HaiiTu npeaesibl MHTETPUPOBAHMS.

3. BoisicHuTH Kakoi (pOpMYyJI0H ILIOIAAH
IJIOCKON (pUTypbI YI00HO I0JIb30BATHCS B
JTAHHOM CJIy4ae.

4. BpIYNCJOUTDH ILVIOAAb 3aAaHHOM (PUTYPBHI.



' Hpumep. Haiinure miomaas GUrypsi,
OrpaHUYEHHOMH JUHHAMH y=Xx-3, y =X° -3

S = [(x+3-(x* =3))dx v}

S = j,‘(x—x2 + 6))dx

2 3
X X

0%
[

( 3 | 6x)|3i2




IIpumep. Hariaure miaomaab (hpUrypsl,
OrpaHHMYEeHHOMH JUHUAMHA g(x) =3 —x, f(x) = 0,5x* +

2x+3, x=-3, x=2, y=0

S(I)=SI+S2

0
= [(0.5x7 + 2x +3)dx =

-3

S, j(3 xX)dx = (3x——2)12




Ilpumep. BpruucauTs miomaab (purypsl,
orpaHuyYeHHOl quHuAMH Y = 0,5x% +1,y=0, x=-2, x=3.

IIpumenus popmyay (1), HauaeM MWIOMIAAL KPUBOJIMHEHHOU

Tpaneuuu:

3 1 1 3
S:J‘—x2+1 dx=|—x"+x =
2 6

— (1.33 +3)—(l(—2)3 —2) 210%(}’(’8.6@)




Hpumep. Berancaurs miomanb Gurypsl,

OrpaHUYeHHONH JHHMAMHY=-Xx'-1,y=0,x=-1,x=2.

ITo hopmyne (2) Haxogum

S = —i(—x2 1) dx = i(x2 +1)dx =

:(%f +xj 2 =(l-23 +2]—(1-(—1)3 —lj = 6(x6.€0)

3 3




Ilpumep . Beruuciauts miiomaib (purypsi,
OrpAHMYEHHOU JUHUSIMU Y =Sin X, y=0,x=-n/2, x =m.

“

OueBugHO, 4YTO sin x < 0 mid
Bcex x € [-n/2; 0] msinx >0
s Bcex x € [0; m].

[ToaTtomy

0 T
S:—jsinxdx+jsinxdx=cosx —CoSx| =
0

T
-= 0
2

T
2

L [cos 0- cos[— %D ~(cos = cos0) = (1= 0)- (~1-1)=3(x6.0)



IIpumep . BerunciauTs miomaas GUrypbl,orpaHui4eHHON

JINMHUAMU y=§x+2 u y=—x".

[Ipenensl UHTErpupOBaHUs @ U b HAXOJUM U3 CUCTEMbI YPAaBHEHUI:

1
=—Xx+2,
Y73
1
2
=—x".
K

1 1
Orcrona EX+2=§x2 ,T.e.x°-3x-18 =0, otkyna x =

-3 ux=6. CnenoBareiabHo, a =-3 u b =6 . Tak kak Ha

orpeske [- 3; 6] w1y =%x+2, () :éxz.

uMeeM f(x) > g(x), To o hopmye (3) HaxoaUM

(11 I 1 1 p
S:J‘[(_x-"z)__szdx=[—x2—|—2x——x3j =
AN 9 6 27

-3

:(1.62+z.6—i-63)—[1.(—3)2+2.(—3)—i-(—3)3):13,5(K6.ea)

6 27 6 27



BbIMMCAUTDB NAOLLLAOAD COUTYP,
OrpAaHUYEHHbIX AMHMAMU (paboTa B

rpynnax)

Ny=x*+1,y=5

2) y=x3vy=2x

3) y = -X? + 4X — 4 U OCAMM KOOPAMHAT
4)y=x,y=x-6,y=0

5) *y=xy=(x+2)3,y=1,y=0

OTBET




PELUEHUA
4)y=Vx,y=(x+2)%y=1y=0

qu =S 3¢ +Scapo T Sopr
-1

e =J'(x+2)3dx:

—2

Sepp =COXOD =1

1 1
SODEzjldx— Vxdx=x —%x\/; =
0 0

x+2)' 1 1
4 4

2 2 1
=(1-0)-—-(1-0)=1-—=—
(1=0)-2(=0)=1-2=7

1 1 7
Sp=—+1+-=1—
4 3 12

4 Yy

R }_'_D /

5.4 A% [°1 2345678091011

2
34
4

X

5)y=Vx,y=x-6,y =0

S=S8,. — S, =18-4.5=13.5

9

Sosp :I xdngx-x :§-9-3—O:18

0

1 1
Sepgp =—CD-BD=—-3-3=4.5
CBD 2 2

Omeem : 13,5
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UTOroBbit KOHTPOAD

BbIYMCAMUTL MAOLLLOAM COUTYP, OFPAHMYEHHbIX

ANHNAMMUA.,

1) y=5-xy=3-x

a) 3 0)4,5 B)6 r) 6,5
2)y=4x-x*,y=0

) —
)32/3 ©)11 B)9% 1)102/3

3)y=x>y=x
a)1Va 0) %2  B)Va r) 17

Hy=1/(x-1)%,y=0,x=-1,x=0
20,75 6)1 805 1)1,25

0 - OTBET




OTBETHI

®l-6
®2-r1
®3-8B
®4-8

Hazaa K



CaMocToAaTeNbHAT PAdOTA.

CamocToATENEHAA paboTa.
BAPHAHT 1.
1. Haligute miomane GUrypel, orpaHHYeHHON JHHHAMA

y= fx+1 H y=;-x+%x

2. Hafigute nmuonane GUrypel OrpaHHYeHHOH JITHHAMI
¥ = -~ +4x+ 3 u ¥ = ¥ —2% =3.

BAPHUAHT 2.
1. Hafigute muonags UCypel, OrpaHHYeHHOH JHHHAMA

v= .fx-1 ® y=lx--1-

2 2
2. HafiguTe muoniank GUrypel, orpaHHYeHHOH JITHEAMI

y=-%-2%+5 u y=x‘+4x+5.



CNACUBO 3A
- sBHUMAHME!




